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Liberslízmus és demokrácia
Nagyon sok jó magyar embert ve­

zetnek félre e két jelszó körül el 
követett visszaéléssel. A debreceni 
zsidó újság is, már t. i. a kimon­
dottan az, a liberalizmus és a 
demokrácia szentségéé nevében — 
legalább azabadeivüséget és népural­
mat ima! — hát e külföldről be­
hozott jelszavak nevében veri a rituá­
lis nagydobot és int óva a fajvédő 
reakciótól. Mert hiszen, gondolja, a 
magyar választóközönség oly kis­
korú, politikailag olyan iskolázatlan, 
és ostoba, hogy a szavakra néz, de 
képtelen észrevenni a mögöttük meg­
hatódó lényeget.

Ami azt a nevezetes liberalizmust 
és azt a demokráciát illeti, — le­
gyünk velük véglegesen tisztában — 
ma itt Csonkamagyarországon semmi 
mást nem jelent, mint a zsidó ha­
talmi helyzet tökéletes kiépítését és 
fenntartását. Ha a dolgokat a maguk 
igazi nevén nevezhetnék, e közéleti 
törekvéseket nem liberalizmusnak és 
úemoKrácianák, nánéoi metkantiliz- 
musnak és bankokráciának kellene 
nevezni. Végső kifejletük szerint 
pedig & kevesek uralmának, azaz 
olygarchiauak, mert mi más az, ha 
itt egy törpe kisebbség fakarja az 
egész nemzetre ráerőszakolni a maga 
hatalmát s kifogástalanul kiszolgál­
tatni azzal a maga céljait, érdekeit ?

Soha nem volt e földön zsarnokibb 
oiygarehia, mint a bizonyos nagy­
bankoké. Csak Máté, Gara, Újlaki 
csak egy két vármegyét nyomorí­
tott meg, de ezek a modern újlakiak 
az egész országot prédálják, Har­
colják s kényszerítenek mindenkit a 
falu jegyzőjétől a miniszterig, hogy 
az ő taktusokra vert füttyszó szerint 
táncoljanak.

Azonban biztosíthatunk minden 
teremtett lelket, ha a kevesek bank­
uralma a mainál is, amennyiben ez 
lehetséges, te jesebb lösz, ha némán, 
bár levetkőztetve, tűrjük áldásait 
— akkor ez a közállapot töröl met 
szett, echt uud fajn liberálizmus és 
demokrácia lesz.

Aztán meg fajvédelmi reakció! 
Nem érzi-e minden józan, világos 
íejü ember, hogy e két szónak : a 
fajvédelemnek és a reakciónak egy 
kifejezésbe kapcsolása huncutság, 
vagy ostobaság ? Hát lehet e védeni 
egy egész fajt anélkül, hogy annak 
minden tagja ne védelmeztessék, 
ho,yy annak minden egyes tagja ép­
pen e védelem következtében meg 
ne találja a maga erkölcsi és gaz­
dasági igazát ? Vagyis nem éppen 
a fajvédelem-é az igazi demokrácia ? 
Mi azt hisszük és úgy tudjuk: ivén. 
C*ak nem zsidó demokrácia Nem a 
milliárdos bankok, az autókban és 
prémes bundákban nyomorgó arany 
láncos proletárok védelme, — hanem 
e szegény magyar népé, melynek 
fájdalma és rongyai, hála Istennek, 
» miénk is.

A ha^padik kerület döntő többsége Haendel 
Vilmos táborában

A biztos vereség tudatában kétségbeesett rágalommal harcolnak Nagy 
Vincéék - A teljes felbomlás jelei a vörös fronton - A felekezeti gyülöl- 

séget akarják elhinteni Nagy Vincéék a választók között
Míg a múló napok a polgári 

egység mind tömörebbé forrásával 
Haendel Vilmos tisztult, igaz nem­
zeti demokráciájának növelik lelkes 
táborát s a Kossuth általa képviselt 
elveinek fölényes diadalát ígérik, az 
egyéni érvényesülési törekvések, a 
város kormányzásának átvételére 
áhítozó milliomos proletárok pártjá­
ban egyre jobban úrrá lesz az el 
keseredés és fejetlenség.

Nagy Vincéék, akik a polgárság 
egyetlen öntudatos magyar tagjára 
sem számítottak eddig sem, érzik, 
hogy a munkásság hatásuk alatt 
álló törédékeinnk öntudatra ébredé 
sével teljesen tűnőben a talaj a lá­
buk alól s a biztos vereség e nyo­
masztó tudata kétségbeesett és épp 
ezévti száBshitöu'1 nnsfeäzfft. fc-ias»*. 
náiására ösztönzi őket.

A kominün és az oktölieri ka­
nális „forradalomra“ emlékeztető 
demagóg röpcéduláik ős plakátjaik 
fölött azonban az undor gesztusával 
tér napirendre a III. kerület választó- 
közönsége.

így ma mái’ eidöntöttnek tekint­
hető a választási harc. Nagy Vin­
céék eddigi tökéletes erkölcsi kudar­
cát nyomon fogja követni a szavazás 
napjain a megsemmisítő vereség.

Gyalázkodnak a vörösek
A Nagy Vince-párt teljes bomlá­

sát ős a pénzzel, terrorral, rágalom­
mal felépített vörös front összedölé- 
sét mi sem bizonyítja jobban, mint 
az a kétségbeesett rágalom-hadjárat, 
amit Nagy Vincéék indítottak dr. 
Haendel Vilmos ellen.

A bolsevista kloaka hangján irt 
röpiratokban a Nagy Vince-párt 
vezetősége nem átalja, hazug módon 
azzal gyanúsítani az Ébredő Magya 
rok Egyesületét, hogy részt vett a 
Nagytemplom meggyalázásában és 
Haendel Vilmost nyíltan azzal a 
hazug és nevetséges rágalommal 
illeti, hogy összeköttetésben áll a 
bombavetökkel.

A forradalmi tábor, amely 
már egyszer mozinak és kaba­
rénak rendezte be a keresztyén 

templomokat,
most a felekezeti gyülölség tüzcsó- 
váját is beleveti a választási küz 
delembe és egymás ellen akarja 
uszítani a protestánsokat és katho- 
likusokat. —

Ezzel azonban éppen az ellenkezőt 
éri el, mert egyfelől minden keresz­
tyén hazafias magyar ember észre 
veszi a forradalmi sorok közül 
kilógó vörös lólábat, másfelől pedig 
Nagy Vincéék végleg elárulják ma 
gukat, hogy milyen erőtlenek és 

milyen aljas eszközökre van szük­
ségük, hogy még ideig-óráig meg 
tudjanak téveszteni egy-két szavazót.

Nagy Vincéék hazugság 
háborúja

A Nagy Vince párt reménytelen 
erőfeszítéseire igen jellemzőek azok 
az alaptalan, és nevetséges rágal­
mak, mindenféle ravasz és körmön 
font kortes eszközök, melyekkel be 
akarják feketíteni Haendel Vilmos 
makulátlanul tiszta, becsületes és 
tiszteletreméltó egyéniségét.

Az egyik valótlanságoktól hem 
zsegő, szennyes .hangú röpcéduláju­
kon azt állítják, hogy Haendel Vil­
mos azért lépett ki az egykori Kos­
suth pártból, hogy kinevezzék deb­
receni egyetemi tanárnak.
' Ez a megtörtént tényeknek a leg- 
impertinensobb módon való lehazu- 
dása. Haendel Vilmost igenis

azért nem nevezték ki egyetemi 
tanarnak, mert mindvégig benne 
volt, sőt egy ideig alelnöke is 

volt a Kossnthpárlnsk.
Kinevezése csak a Jászt Viktor ha­
lálával bekövetkezett üresedéskor 
történt meg, miután már hosszú, no 
héz éveket töltött el a Doberdcn és 
az olasz harctér különböző helyein. 
Rágalmazás miatt feljelen­
tik a vörös be ügyminisztert

Mint értesülünk, az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületének debreceni cso­
portja rágalmazás miatt feljelentést 
tesz a királyi ügyészségen Nagy 
Vince, valamint a Nagy Vince-párt 
vezetősége és a Hegedűs és Sándor 
könyvkiadó-cég ellen azokért a röp- 
iratokért, amelyeken a vörös tábor 
azzal rágalmazta meg az ÉME t, 
hogy részt vett a Nagytemplom 
meggyalázásában.
Nagy Vince „kegyelmes ur“ 
és a halálra gázolt proletár 

asszony
A „népboldogitó“ Nagy Vincéről 

feltétlenül biztos, megbízható szem­
tanú mondotta el az alábbi kis tör 
ténetet, mely még októbrista minisz­
teri szereplése alatt történt, s amely 
élénk fényt vet a levitézlett vörös 
belügyminiszter kegyetlen és rossz 
lelkületére.

A hazaáruló, gyászos emlékű Ká­
rolyi Mihály. — kinek épp Nagy 
Vince volt egyik legfőbb bizalmasa 
— népköztársasági elnöksége alatt 
történt:

A „töldhöiragadt, szegény, pro­
letár belügyminiszter“. Nagy Vince 
robogott nagyszerű au omobiljában 
Budapesten az Andrássy-uton.Ugyan- i 
ekkor egy töpörödött, Öreg rongyos, I 

igazi proletár asszony haladt az ut 
közepén. S a fényes, lakkszolt autó 
az Andrássy-üt és a Gizella-tér sar­
kán a munkás asszonyt elgázolta.

Természetesen rögtön nagy tömeg 
gyűlt össze. Az öreg asszony igen 
súlyosan megsebesült, eszméletét 
vesztve, nagy vőrtőcsában feküdt 
az utca kövezetén.

A csődületre rögtön ott termett 
a rendőr s az autóban ülő prém- 
bundás utast igazolásra szólította fel.

Nagy Vince elegáns, nagy úri 
mozdulat kíséretében kijelentette, 
hogy ő Nagy Vince belügyminiszter 
s hogy merik öt megállítani, hagyják 
békében, mert sokkal több és fon- 

i tosabb dolga van neki, minthogy egy 
| ilyen öreg muukásasszony bajával 
' törődhetne.

S ezzel visszaszáll a kényelmes, 
párnázott automobilba s anélkül, hogy 
bármit tett volna is a földön fet- 
rengö munkásasszony érdekében, 
tovahajtatott, mintha mi sem történt 
volna.
Uj rendelet a választási 
névjegyzékek kibővítéséről

Budapest, február 13. A kormány 
a következő rendeletét adta ki:

Tekintettel arra, hogy a válasz­
ték összeírása, illetve a választó­
jogosultság megállapítására nézve 
előirt jogorvoslati eljárásban a köz­
igazgatási bíróság az év vége felé 
beérkező panaszokat a kellő időben 
nem tudta elintézni, a minisztérium 
egyrészt, hogy az érdekelt választók 
választójogán sérelem ne essék, ez­
úttal kivételesen elrendeli, hogy az 
1923. évi d cember 31-e után a 
közigazgatási bíróságtól a központi 
választmányhoz beérkező azok a 
határozatok, amelyek az, érdekelt vá­
lasztók jogát megállapították, figye- 
lembevétessenek, ak ént, hogyr mind­
azok, akiknek választójoga ekképen 
elkésve igazoltatott, külön jegyzékbe 
vétessenek és a külön jegyzékben 
felsorolt választók úgy vétessenek, 
mint akik az 1924. évre érvényes 
névjegyzékben bennfoglaltatnak.

Haendel pártiak figyelmébe
A Haendel-párt vezetőcége fel­

szólítja a körzetvezétöket és a hoz­
zájuk beosztott munkatársakat, hogy 
a pártirodában minden este 6 órakor 
kivétel nélkül jelenjenek meg.

A Haendel-párt irodája
a Kossuth-utca 7. szám alatt az ud­
varban van. A pártiroda a késő esti 
órákig nvitva áll. Kapuzárás után 
a párt hívei díjtalanul mehetnek be 
bármikor. Az iroda telefonszáma 
8—87.
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MULATSÁGOK
Országos gyógyszeress-orvos bál. 

A magyar közegészségügy faktorai 
József ’ kir. herceg fóvédnöksége 
alatt március 3-án, Budapesten, a 
Irellért szálló összes ’.érméiben or­
szágos bált rendeznek. A többszáz 
tagból álló rendezőség munkája arra 
enged következfetni, hogy ez a bál 
a fővárosi szezon egyik legimpozán­
sabb, legsikeiültebb mulatsága lesz. 
A rendezőség a vidék intelligenciá­
ját is be óhajtja kapcsolni. Akik a 
bálon részt óhajtanak venni s meg­
hívóra reflektálnak, eziranyu kíván­
ságaikat haladéktalanul közöljék 
Megyés* Géza gyógyszerésszel, Ke­
ménység gyógyszertár, Csapó u. 22.
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Megalakult a debreceni 
Madárvédelmi Egyesület

A magyar madárvédelem régebben 
világszerte becsületet szerzett a 
magyar névnek, oly magas fejlett­
ségű volt, a háború alatt azonban 
sok más szép törekvés sorsára 
jutott, viszahauyadott. A hasznos 
madarak védelme a magyar gazda­
társadalomnak és a kertgazdáknak 
is rendkívül fontos érdeke lévén, 
dr Rácz Lajos kamarai igazgató 
kezdeményezés're a régi Debreceni 
Madárvédelmi Egyesület újraszervez- 
kedett. Tegnap volt az ujraalakuló 
közgyűlése, amelyen az egyesület 
elnökéül Szomjas Gu-ztáv ny. fő­
ispán, kiváló ornitologust választot­
ták meg. Társelnök dr Magos György 
polgármester, aleloinök Sesztina Jenő, 
ügyvezető alelnök dr Nagy Jenő 
főgimnáziumi tanár, a ni. kir. 
Madártani Intézet kültagja lett. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát 
Weszprérny Zoltán és dr Rácz Lajos 
kamarai igazgató képviselik a veze­
tőségben. — Minden gazdának, 
minden szőlősgazdának és gyümölcs­
termelőnek saját, fontos érdeke, 
hogy a szamára oiy fontos hasznos 
madarak védelmét szolgáló egyesü­
letet támogassa közreműködésével is.

Árnyak a szán nyomán
Súlyos az íj. Szitál a hó. 
Fehér a táj s a szán rohan. 
Ujjong a szán: hahó, hahó! 
Nagy a vtlág, nagy útja van.

Utasa káprázik s remeg;
Távol a cél és gátja sok : 
Az erdőben üvöltenek 
Az agyuk és a farkasok.

Szilveszterből száguld tova, 
Uj év felé, jobb tév felé 
s szárion szitái az éj hava, 
csüggedt, borongó éjjelé.

S kiket ez utas élete 
elvetélt: sápadt vágyakat: 
nyomán gomolygó, fekete, 
vádló és végtelen csapat.

Küldj szabaditót, Mennyei, 
ne szivják múltja pókjai: 
a csókba fojtott könnyei 
s a könnybe fulladt csókjai.

EMBER SÁNDOR.

Debrecen az első orosz meg­
szállás alatt 1849-ben 

ív.
Debrecen közgyűlése tehát julius 

2-án délután 6 órakor elhatározta, 
hogy a várost nem fegja az oro­
szokkal szemben védeni. A hir gyor­
san terjedt el, mindenfelé kétségbe­
esést keltve. Aki tehette, menekült. 
,Kőszívűnek kellene lenni annak, aki 
a honmaradtak látásán és elkesere­
désén szánakozásra nem indul“, — 
mondja az egykorú Alföldi Hirlap 
krónikása.

Éjféli fél 12 órakor megérkezett 
Debrecenbe a város alatt álló 4.

Hamisítják az ötezer koronás forgalmi 
adóbélyegeket

valódin pedig hegyes és ugyanolyan 
hosszú, mint a betű jobb és bal 
szára. A hamisítvány lyukasztása 
szélességben és magasságban is 1 — 1 
lyukkal kevesebb.

Mindazokat, akik hamis bélyege­
ket hoznak forgalomba, vagy tudva 
felhasználnak, bélyeghamisítás vét 
sége miatt 3 évig terjedhető fog­
sággal, 20 ezer koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel és hivatalvesztéssel 
büntetik.

A hamis bélyegj’gyeket felhasz 
náló adókötelezettek azonkívül a 
megrövidített adó

háromszoros összegét tartoznak 
megfizetni.

mert a hamis bélyegjegyeket nem lé­
tezőknek tekintik és nem fogadják el 
mentségül az adózónak azt a véde 
kezesét sem, hogy a bélyegjegy ha­
mis voltáról nem volt tudomása. 
Azok a bélyegolárusitók, akik hamis 
bélyegjegyeket árusítanak el, úgy a 
bélyegelárusitó, mint egyéb kincstári 
jogosítványukat elveszítik.

A pénzügyminiszter egyik leg­
utóbbi körrendeleté szerint hamisí­
tott 5000 koronás címletű forgalmi 
adóbélyegek vannak forgalomban. A 
pénzügyminiszter utasítására most a 
pénzügyigazgatósag hirdetnDnyt bo­
csátott ki, amelyben az adózókat fo­
kozott óvatosságra hívja fel s eset­
leges visszaélés esetén szigorú meg­
torló intézkedéseket helyez kilátásba.

A hamisítványoknak különös is 
mertetö jelei vannak 

s igy például a hamisítványoknak a 
színezése eiter az eredetitől, mivel 
a sárgaszinü vonalas alnyomat, va­
lamint a zöldszinü bélyegkép az ere­
detinél világosabb szinü. A Hungária 
bélyegképarcának, valamint a íején 
levő koronának a rajza a hamisít­
ványon durva és elmosódott. A va­
lódi bélyegen a Forgalmi adóban az 
A betű jobboldali alsó szárának a 
vége elvágott egyenes vonalú, a ha­
misítványon pedig kigömbölyitett. Az 
M betű középső szárának alsó része 
a hamisítványon rövid és tompa, a

Az angol konzervatívok támadják Macdonaldot 
a szovjet elismerése miatt

A kisantant is készül a szovjet elismerésére 
Az oláh királyné külföldi utazásának célja

Az angol miniszterelnöknek az an­
gol alsóházban kedden elmondott 
expozéja élénken foglalkoztatja a 
külföldi sajtót és a külföldi politi­
kai tényezőket. Az alsóházban egyéb­
ként heves támadások érték Ramsay 
Macdonaldot a szovjet elismerése 
miatt. Birkenhead éles hangon kifo­
gásolta a liberálisok eljárását, hogy i 
a munkáskormányt nyeregbe segi- j 
tették. Bírálta a kormány eddigi | 
intézkedéseit és kijelentette, hogy a - 
szovjetkormány elismerése bizonyos i 
előfeltételek teljesítése nélkül a leg- | 
nagyobb hiba, amelyet a kormány 
elkövethetett. Sommerville képviselő 1 

orosz hadtest parancsnokának, Cseo- 
dajeff tábornoknak keményhangu 
parancsa. Azzal kezdi magyar nyel­
ven íratott levelét, hogy Magyar­
ország városai közül Debrecen bű­
nözött leginkább a király- ellen. 
Ezért a várost elfoglalja, de a 
tévedésből eredő bűnt ezúttal nem 
torolja meg. Követeli azonban, hogy 
a város száműzzön kebeléből min ; 
den lázitót s válasszon vezetőinek I 
hű, értelmes polgárokat. Követeli a I 
régi rendtartás bevezetését, a régi 
címerek és jelek kihelyezését. És 
múlhatatlanul követeli azt, hogy a 
város 20.000 pozsonyi mérő kenyér­
nek való lisztet és ennak elszállitá 
sára 1000 elöfogaios szekeret 24 
órán belül állítson elő, különben a 
várost kíméletlenül fel fogja gyuj- 
tatni (A 20.000 pozsonyi mérő kb. 
9—10,000 mázsa lisztnek felel meg.)

Cseodajeff tábornok parancsa arra 
indította a városi vezetőket, hogy* a 
közgyűlést azonnal összehivassák. 
Ez éjfélkor tartott közgyűlés meg­
állapította, hogy a város jelenleg 
5—6000 mérő lisztnél többet nem 
tud adni, szekér pedig az egész 
városban sincs több 7—800-nal s 
azok jó része is részint a mezei 

i munkáknál van elfoglalva, részint
pedig elmenekült. Ezen körülmé­
nyeknek a tábornokkal való tuda- 

i tására és hódolatnyilvánitás mellett
annak kifejezésére, hogy a város, 

i ami tőle telik, teljesíteni fogja, kül­
döttséget rendeltek ki, mely egy-

azt kérdezte Macdonaldtól, 
tervez-e a kormány egy nemzetközi 
konferencia összehívását, amelynek 
jelszava az újjáépítés volna. Mac­
donald kijelentette, hogy a kormány­
nak tényleg vannak ilyen tervei. 
Reméli, hogy a terv megvalósul és 
örömmel fogad minden javaslatot, 
amely ezt a célt szolgálja.

A párisi lapok, szemben az angol 
sajtó egy részével, megállapítják, 
hogy Macdonald beszéde kétség­
telenül

jószándékról tanúskodik
és arról az őszinte kívánságról, hogy

szersmind a Paskievics kiáltványa 
szerinti békés bánásra és a város 
tnegkimélésére is kérni fogja a tá­
bornokot. E küldöttségnek Poroszlai 
Friyyes polgármester vezetése alatt 
Szőllössi János tanácsnok, Dettrich 
Miklós, Karap Sándor, Uhrinyi Pál, 
Jenei József voltak tagjai.

Debrecen jámbor népe feje felett 
tehát vésztjósló fellegek torlódtak 
össze. S a komor, aggasztó hangu­
latot a természet is igyekezett tel­
jesebbé tenni, beborult a láthatár, 
megnyíltak az ég csatornái s az eső 
sürü eseppekben hullott alá. „Ez 
egy borzasztó éj volt“ — jajdul fel 
az egykorú krónikás.

Ilyen körülmények között ült ko 
csira a küldöttség. A Hatházon tar­
tózkodó tábornok előtt mindjárt reg­
gel megjelenhettek. Előadták kérel­
müket a liszt és előfogat adás mér­
séklésére s kérték a Paskievics által 
ígért bánásmódot. A tábornok, „bár 
egész Hiedelemmel fogadta a kül­
döttséget“ a követelést teljes égé 
szében fenntartotta, a bánásmódot 
pedig attól tette függővé, hogy a 
lakosság miképen fogja fogadni a 
bevonuló orosz sereget. Közölte egy 
seersmind, hogy még aznap a déli 
órákban bevonul a városba. Addig 
is tüntessenek el a városból minden 
idegen szint és jelet, mely a forr» 
dalomra emlékeztet, a polgárság pe­
dig viselkedjék csendesen.

A küldöttség által hozott üzene- 
; tét a 3-án déli 12 órakor tartott

megegyezésre jussanak, amelyet 
mindenki alkalmasnak tart arra, 
hogy a diplomácia munkája meg- 
könnyittessék.

Szerbia is elismeri a szovjetet.
Mint Betgrádból jelentik: Nyom­

ban az olasz szerb szerződés ratifi­
kálása után sorra fog kerülni a 
szovjet Oroszország elismerése. Mi­
után Olaszország megtette ezt, nincs 
semmi akadálya, hogy Szerbia is 
elismerje a swvjetkormányt. Cseh­
ország és Oháhország szintén meg­
teszik az előkészítő lépéseket és a 
francia kormány is foglalkozik ez­
zel a tervvel.

Az oláh királyné tervei
Az oiáh politikai köröket most 

egy kérdés foglalkoztatja leginkább, 
a°kiralyné külföldi útja. Egy büki 
resti híradás rávilágít a külföldi 
utazásnak tulajdonképeni céljára. A 
Dimmeata a következőket közli:

A vezető politikai körök a királyné 
külföldi utazásának nagy fontossá­
got tulajdonítanak, A királyné kül­
földi utazásának három célja van és 
pedig először előkészíti Miklós oláh 
hercegnek egyik olasz hercegnővel 
való eljegyzését, másodszor módot 
keres arra, hogy7 a már nagyon is 
aktuálissá vált

albán Írón betöltésénél Miklós 
herceg legyen a trónjelölt, 

harmadszor, hogy még egy kísérletet 
fognak tenni a görög viszony rende­
zésére, amely az utolsó hetekben 
igen súlyossá vált.

j Mindenütt jó, j 
j de legjobb a ! 
\Gambrinusbani

közgyűlés vette át. S a város la­
kosságának jólétét lelkiismeretesen 
szivén viselő közgyűlés gyors intéz­
kedéseket tett nemcsak a már kö­
vetelt liszt és előfogat, hanem az 
ez után várható orosz követelések 
teljesithetése céljából is, nehogy az 
ellenség által meglepetvén a netalán 
el nem látás miatt, a város vég­
pusztulásnak tétessék ki. Külön meg­
bízottakat küldött ki a közgyűlés a 
búza, liszt, zab, répa, szalma, marha, 
pálinka beszerzésére és a fuvarok 
összeszedésére.

Ezzel a városi közgyűlés tagjai 
hazasiettek lakásaikba, a kereskedők 
bezárták boltjaikat. Az utcákon alig 
lehetett valakit látni.

S raig az otthonába vonult la­
kosság lelkét a várakozás szorongó 
fájdalma és aggodalma töltötte el, 
egyszer csak felzendül a Péterfia- 
utcán az orosz császári himnusz. 
Elől egy kozák hetman délceg mé­
nen, fényes kísérettel, utánuk egy 
800 kozákból álló zene és énekkar, 
azután gróf Simunich orosz tábor 
nők, fegyveres lovasok között ko­
csin (sántasága miatt nem ülhetett 
lóra).

A csapat gyors menetben vonult 
az elnéptelenedett utcákon át a Vá­
rosháza elé. Itt megállották s Simu­
nich tábornok a polgármester után 
kérdezősködött. Poroszlai polgár­
mester megjelenvén, a tábornok ne­
heztelését fejezte ki, hogy a tanács 
nem ment ki a tábor elé tisztelgés
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Debreczeni gazdászok 
Karcagon

A Debreceni Gazdasági Akadémia 
Ifjúsági Egyesületének Széchenyi 
Gazdasági osztálya február 9-én 
Karcagon tartotta meg ismeretter­
jesztő előadását. A mozi helyiségé­
ben szép számmal megjelent gazda­
közönséget Halász Miklós védelnök 
tanár üdvözölte, lendületes beszéddel.

A megnyitó beszédet Varga László 
gazd. gyakornok előadása követte, 
az általános állattenyésztési kéidé- 
sekről s a tenyészállatok helyes meg­
választásáról. Előadását a gazdák 
nagy figyelemmel hallgatták végig.

Ezután Alcser Jenő III. é. hallgató 
tartotta meg előadását: a növény- 
nemesítés köréből, mely a gaz­
dáknál szintén nagy megértésre 
talált.

Az előadásokat a Himnusz hang­
jai zárták be.

Ugyanakkor az akadémia „Fes­
tetted“ Bajtársi Egyesülete is lerán- 
dult Karcagra s nagyszabású mű 
sorral egybekötött táncestélyt ren 
dezett.

A vidéki kiszállás úgy anyagi, 
mint erkölcsi tekintetben kitünően 
sikerült.

ATROCITÁSOK
á két irány. A helybeli szociál­

demokrata—zsidók független napi­
lapja e cim alatt puffogtatja politi­
kai vaktöltéseil a keresztyén nem­
zeti irányzat eilen. Maró cinizmus 
sál, jobban mondva: cionizmussal 
ostorozza a nacionalizmus, a tőrvé 
nyes uralom, a tekintély tisztelet 
harcos irányzatát. Ama másik irány­
zatról pedig igy beszél:

„A demokrácia pártjától akarják elvi­
tatni a mandátumot, attól a párttól, amely 
Kossuth Lajos szellemében való náció 
nalizmust hoz, demokratikus törvények 
kel akarja biztosítani a rendet, az állam­
polgárok egyenlőségét és a békét, a 
nyugalmat.“
Ezt jelenti tehát a szociáldemo­

krácia és ezt jelentené a kegyelmes 

végett. Kívánta, hogy a tanács fél 
óra alatt menjen ki Cseodajeffhez, 
a boltokat és ablakokat nyissák 
meg, a sárga fekete zászlót pedig 
tűzzék ki. „Különben a város lö­
vetni fog“.

Ezzel a csapat ugyanazon utón 
kivonult a városból Á polgármester 
pedig összegyüjtvén a tanács tagjait, 
2 órakor a tisztelgő küldöttség meg 
jelent a Péterfia-utcai kapu elölt 
levő Ferenc-téren, hol már akkor 
„számanélküli lovas- és gyalogcsapat 
állott, élükön a tábornoki karral“

A tábornok azonban — mint a 
város jegyzőkönyve Írja — még ek­
kor sem látszott feledni neheztelő 
sót az önkéntes tisztelgés eimara 
dása. a boltok bezárása s a sárga­
fekete zászló ki nem tűzése miatt, 
„komoly dorgálást mutató szavakban“ 
követelte, hogy 40000 drb harmad 
félfontos kenyeret és 67 drb vágó­
marhát, szénát, zabot, szalmát azon 
nal szolgáltassanak ki és a mulasz 
tásokat hozzák helyre. Különben azt 
is jelezte, hogy a fenn adagokat 
mindennap ki kell szolgáltatni a 
városnak. S ismét a fenvegolő ve 
szély : „Másképen a városlövetni fog“.

A tisztelgő tanács a polgármester 
kivételével — ki a vezérlő C-eoda 
jeff tábornok mellett maradt — visz 
szasietett a városba a hozzáfogott a 
40.000 ezer kenyérrészlet össze 
gyűjtéséhez.

Eközben megkezdődött az orosz 
sereg bevonulása a városba. ón 

elvtárs képv sefösége. Különös dolog | 
is az ö nacionalizmusuk, más nyel- I 
ven proletárdiktatúrának is nevezik, , 
a demokratikus törvények pedig I 
arravalók, hogy a belügyminiszter 
urak szabadonboc^áthassák a Kun 
Béla féle hazaárulókat és uralkodá­
suk ideje alatt a csőcselék Tisza 
Istvánodat gyilkolhasson inog. A 
rend alatt azt kell értenünk, hogy 
szabadon lehet lopni, rabolni és puf I 
fogtat ni az utcasarkokon, ami pedig ■ 
azt illeti, hogy minden csnkefogó

Földet kér a magyar egyetemi ifjúság
Az egyetemi hallgatók küldöttsége a föidmsve- 

lésügyi miniszternél
Budapest, február 13. A MTI je­

lenti: A magyar egyetemi és főis­
kolai hallgatók a délelőtt folyamán 
Zsitvay Tibor nemzetgyűlési kép­
viselő vezetésével küldöttségileg je­
lentek meg nagyatádi Szabó István 
földművelésügyi miniszter előtt. A 
küldöttség szónoka, Vér Tibor arra 
kérte a főldmivelésügyi minisztert, 
hogy a most tárgyalás alatt levő 
földreformnovella 27-ik §-át módo 
sitsák olyképen, hogy necsak az 
igazságügyi intézmények, hanem a 
kultuszminisztérium intézményei is 
földhöz juthassanak és

az egyetemek is kapjanak földel 
olyan célból,

hogy annak mindenkori jövedelmét í 
az egyetemi ifjúság szociális intéz- l 
ménjeinek céljaira használhassak fel. ■

Nagyatádi Szabó István földmive- I

Lassan halad a földreformnovella rész­
letes tárgyalása

Megszavazták a járadékbirtokokat - Interpelláció 
a debreceni lakáshivatalró!

A nemzetgyűlés inai ülését fél- 
tizenkettő után Szcitovszky Béla el­
nök nyitotta meg. Folytatják a föid- 
reformnoveila részletes tárgyalását.

A harmadik bekezdéshez Gaál 
Gaszton szólal fel. Kifogásolja, hogy 
az állam a szénjogokat le akarja 
foglalni. A bekezdés törlését kéri.

A Ház Gaál Gaszton módosítását 
elfogadja.

A negyedik bekezdés letárgyalása 
után az előadó uj szakaszt javasol, 
amely szerint a megváltás utján 
szeizett területek könnyebb megközo 
ütéséhez szükséges

utak céljára is sajátíthasson ki 
az OFB területeket.

A nemzetgyűlés az uj bekezdést el­
fogadja.

A 15. § első bekezdésénél, amely 
az ártéri birtokosok vásárlásáról 
szól, Szakács József olyan értelmű 
módosítást nyújt he, hogy az ártéri 
birtokosoknak a kincstár fizesse 
vissza azokat az összegeket, ame­
lyeket a vagyonváltság tényleges 
értékéül a kincstárnak befizettek.

Nagyatádi Szabó István felszó­
lalása után a szakasz bekezdését 
eredeti szövegében fogadják el.

A 16. § első bekezdése
a járadéktételek 

intézményét szabályozza.
Dénes István: Kívánja, hogy ne- 

csak a részvénytársaságok birtokai 
bol és a háborús szerzeményekből, 
hanem a latifundiumból is lehessen 
járadéktól keket léiesiteni.

Gaál Gaszton: Nem helyesli a já 
radéktelek intézményét. Ezt a rend­
szert már megpróbálták mindenütt 
és mindenütt rossznak találták.

Várnay Dániel: Kéri a földmive 
lésügyi minisztert, nyilatkozzék, hogy 
milyen pénzügyi segítséget fognak 
kapni a járadékbirtok tulajdonosok. 

automobilon járhasson, az maga az 
állampolgári egyenlőség. No és vé 
gül a béke, a ni ugatom.,. Ezt is 
■v’aty Vincéék» csak úgy mondják, 
hogy béke ... Mi hozzáteszünk ogy 
jelzőt és azt mondjuk : trianoni béke. 
Igen, ez az az irány, melyet Nagy 
Vince pártja képvisel és holnap és 
holnapután a szavazófülkékben erre 
az irányra fogunk gondolni — az 
ö nacionalizmusukra, törvényeikre, 
egyenlőségükre és legnagyobb dia­
dalukra : a trianoni bekére .. .

I lésügyi miniszter válaszában kijelen- 
; tette, hogy a törvényben szereplő 
' közintézmények közé, amelyeknek 
' földet lehet juttatni, a földbirtok- 
l reformnovella alapján vegyék fel az 
i egyetemeket is. A nehézség ott van, 
I hogy az országos földbirtokrendező 
; bíróságnak, sajnos, még annyi föld 
' sem áll rendelkezésére, hogy az el- 
l sösorban jogosult igénylőkön kívül 
i ki tudja elégíteni az újabb igénye- 
I kot is. Amennyiben azonban elo- 
| gendfi föld fog rendelkezésre állani, 

gondoskodni fognak arról, hogy
i ax egyetemi hallgatóság kiváusá 
| ganak megfelelően a diákság szó 
I cialis intézményei Is földhöz jus

sanak.
A küldöttség megnyugvással vette 

tudomásul a földmi velésügyi minisz­
ter válaszát.

Nagyatádi Szabó István: A já­
radékbirtok fogalma volt az, amely 
ellen a novella megalkotásánál is a 
legnagyobb küzdelem fejlődött ki. 
A nagybirtokosok a járadékrendszert 
magukra nézve igen sérelmesnek 
tekintették. Hivatkozik arra, hogy a 
járadékbirlokok külföldön olyan ter­
mészetűek voltak, hogy

a birtokos sohasem fizetett vétel 
árat,

hanem csak járadékot. Nekünk 
eszünkbe sem jutott ilyen rendszer 
megvalósítása. A járadékbirtok rend­
szert a magyarországi visznyoknak 
teljesen megfelelőnek tartja.

A Ház a bekezdést eredeti sző 
vogezésben fogadja el.

Elnök ezután az ülést délután 4 
óráig felfüggeszti.

A délutáni ülést
5 óra előtt néhány- perccel nyitotta 
meg Pesthy Pál alolnök.

A harmadik bekezdésnél Dénes 
István a ’járadéktelek megváltásának 
időpontját nem 32 évre kívánja ki­
mondani.

Nagyatádi Szabó felszólalása után 
a Ház D’nes indítványát elveti.

Czettler Jenő : Nagy súlyt helyez 
arra, hogy a kormány minden évben 
tegven jelentést a nemzetgyűlésnek 
a vagyonváltság földek állagáról és 
hogy mennyi van abból az ország 
tulajdonában és mennyi az a föld­
terület, amelyet kisembereknek ad 
tak ki.

Beck Lajos; A kormány
a kölcsön fejeben le* ütötte a 

vagyonváltsag földeket
Ezek lekötöttsége esetén a föld 
reform csuk papíron vihető keresztül.

Nagyatádi: Ez nem áll.
Szakács Andor felolvassa a nép 

szövetség pénzügyi bizottságának 
jelentései, amelyben uz áll, hogy a 

kormány zálogul kötötte le a vagy on- 
váliság földeket.

Schandt Károly: A kölcsön fejé­
ben való lekötés nem érintheti a 
földreform céljait. Ki van kötve az 
is, hogy e földek felett az OFB sza­
badon rendelkezik.

Nagyatádi :
A földreformot minden körülmé­
nyek között vegre fogjuk hajtani.

A földreformot nem kell félteni a 
kölcsöntöl és annak kihatásaitól.

A Ház a szakaszt elfogadja.
A negyedik bekezdésnél
Farkas Tibor indítványt nyújt be, 

amely szerint a középbirtok jára­
dékbirtok céljára felhasználható.

Nagyatádi: Miután panaszok me­
rültek fel, hogy kevesebb középbir­
tokot kellett volna alakítani, most a 
novellában olyan intézkedést vettek 
fel, hogy középbirtokot a lehető leg­
kisebb számban alakítsanak.

A Ház a negyedik bekezdést el 
fogadja.

Dróxdy visszavonja szenzáció­
ba jhászó kecskeméti leleplezéseit 
Hosszabb házszabályvita után 

Drőzdy Győző személyes kérdésben 
szólal fel: Az mdemnitási vita fo­
lyamán kecskeméti dolgokkal fog 
lalkozott. Megemlített (10— -70 nevet 
és azt állította, hogy ezek tudlak a 
kecskeméti gyilkosságról. Említette 
Hir Janos törvényszéki bíró és Ré­
vész. kecskeméti plébános kanonok 
nevét is. Beismer', hogy információi 
tévesek voltak és ezért ünnepélye 
sen bocsánatot kér.

Áttérnek az Interpellációkra.
Hegymegl Kiss Pál
a debreceni lakéshivatal ügyé 

ben interpellál.
Állítja, hogy az ottani lakdshivatal 
nem felel meg hivatásának. Kéri a 
népjóléti minisztert, csináljon ren 
det. Kérdi, hajlandó-e a népjóléti 
miniszter a debreceni lakáshivatal 
működését megvizsgálni és a lakás­
hivatalt átszervezni.

Vass József népjóléti miniszter ki­
jelenti, hogy amikor értesülést szer­
zett a debreceni lakáshivatal ellen 
megjelent röpiratról, az ügyet meg 
vizsgáltatta és megállapították, hogy 
a röpirat olyan ügyesen van meg­
fogalmazva, hogy az abban foglalt 
sértések miatt a szerző ellen nem 
lehet eljárást indítani. Ami a fel­
hozott konkrét esetet illeti, 

vizsgálatot fog indítani 
a debreceni lakáshivatal mindkét 
fórumának ügyében. Szívesen venné, 
ha hegymegl Kiss Pál nem hivatalos 
minőségben úgy n, de résztvenne a 
vizsgálatban.

A Ház a miniszter válaszát tudo­
másul veszi.

Saly Endre (vörös) a Mátyásföld— 
cinkotai rendőrség állítólagos atro­
citásai ügyében interpellál.

Batitz Gyula (vörös) szóváteszi, 
hogy egyes munkásotthonok helyisé­
geit a rendőrség részére veszik 
igénybe.

Fass József népjóléti miniszter 
válaszában kijelenti, hogy a köz­
biztonság és az ország rendje szem­
pontjából fontosabb, hogy a rend­
őrség és a csendörség nyerjen el­
helyezést, minthogy a szakszerveze­
teket helyezzék el.

A Ház a választ tudomásul veszi.
Szakács József kérdi a földmivelés­

ügyi miniszteit, hogy hajlandó-e 
odahatni, hogy a nagyobb közala­
pítványi birtokokat a földreform­
törvény és a a most tárgyalás alatt 
levő novella szellemében

elsősorban az igénylőknek adják, 
vagy az igénylők haszonbérlő hzö 
vetkezőibe való tömörülésének.

Ülés vége fél 10 órakor.
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HÍMEK A kincstári haszonrészesedés befizetése
1924 február 14. (Csltörtök)

PfOt.: Bálint Kath. Bálin»-

Február 15-ig tart a
A november l-ével hatályba lé­

pett lakásrendelet alapján a lakás 
céljára szolgáló helyiségek bérének 
felerészt, továbbá az üzleti célra 
szolgáló helyiségek bérének egytiren 
hatodrésze

mentés a kincstári haszonrésze­
sedés alól

azon a címen, hogy a bérnek ez a 
része a háztulajdonos által fizetett 
közüzemi dijak és más üzemi költ­
ségek megtérítésére szolgál.

A lakásrendelet 18 tj-a szerint a 
bérnek az a része, amely az 1923. 
évi novemberi bérévnegyedben men­
tes volt a kincstári haszonrészesedés 
alól, a következő bérévnegyedekben 
vál'ozatlan marad. Ehhez képest az 
1924. évi februári bérévnegyedre 
felemelt bérből ugyanakkora összeg 
mentes a kincstári haszonrészesedés 
alól, mintamekkora összeg az 1923. 
évi novemberi bérévnegyedre fizetett 
bérből mentes volt.

Az az összeg tehát, amely az 1924. 
évi febiuári bérévnegyedre felemelt 
bérből mentes a kincstári haszonré­
szesedés alól, ennek a felemelt bér­
nek a felerészénél, illetve az egy* 
tizenhatod részénél kevesebb. Ennek 
helyes megértésére szolgáljanak a 
következő példák :

1. Egy lakás bérlője az 1923. évi 
novemberi bérévnegyedre 120,000 
korona bért fizetett a lakásért. En­
nek a bérnek felerésze, azaz 60,000 
korona mentes volt a kincstári ha

I ■■■<■■■■■ I mim ■ rn ■ •«••••••'"" ‘ >11 ■" 
a bolsevizmus, mikor indult meg a 
fehér pénzzel az ország a gazdasági 
romlás lejtőjén? Nagy Vinca és elv 
barátainak uralma idején, í

Mikor csúfolták meg Magyaromé- | 
gon a demokrácia, jogrend, szabed 
ságjogok elveit a legszégyenleteseb­
ben, magyar egyesületek szétveré­
sével, a magyar polgári sajtó lerom 
bolásával, magyar politikusok inter­
nálásával, a hazafias közvélemény 
leterrorizálásával ? Nagy Vincéék 
kormányzása idején. Kik támadták 
ha'ba az olahok ellen védekező 
utolsó magyar-székely csapatokat 
vörös csőcselékkel ? A Nagy Vincéék 
vörös „néphadserege“. Ki játszotta 
át a szerencsétlen országot Kun Béla, 
a vérengző, magyar irtó Szamuelly 
gyalázatos kalandor diktatúrája he 
zébe? A Nagy Vincéék kormánya...

. . . Emlékezzünk I Húszmillió ma­
gyar égbekiáltó nyomora, egy ezer­
éves ország agóniája harsogja na 
ponta a vád rettentő szavát. Igaz 
ember összeroskadna a kibékíthetet­
len lelkiismeret kínjától s e mérhe­
tetlen bűn esetleg jóhiszemű része­
seinek is csak egy ut áll szabadon, 
amelyen ha nem is a megbocsájtás, 
de a jótékony feledés osztályrészükül 
juthat: a töredelmes vezeklésé.

De újra ágálni, helyet követelni 
a fórumon, elveket és neveket profa- 
nizalni ismét szemérmetlen vakme­
rőséggel, amelyeket megtagadtak, 
sárral, szégyennel szennyeztek be az 
egész ország romlására, mind ez 
c ak egyet válthat ki minden becsli 
letes magyarból: kifejezhetetlen meg 
vetést és undorodást.

1831 A Magyar Tudományos Akadémia 
első közgyűlést.

1861 Uaetát. a nápolyi király í1 
olasz szabadság és egység utolsó akadá­

lyát elfoglalták a piemonttuk

Időjárás: Hazánkban az idő. kü‘ö'^s^ 
az Aftöldön volt enyhe- a n!3X‘"''‘ ’ 
tok C sen^ i»A,,,zrÁ 1 ^csanadéa i 1
■mni -I* sülvedt a hőmérő. A csapaut a 
kevesebb lett és csak néhácv "?i’'n’*,Brnvl ! 
volt. Az idő ma reggel borús, ködös. I

Időjóslat: sok helyütt csapadék, lénye 
ges hőváltozas nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

10Calkon^inPház‘e8te fél 8 órakor A 

három grácia C bérletben.
Apollo: Elátkozott kincs.
Vígszínház.- Paramount film. Szombat 

éjiéi
Meteor. Zéze, befejező rész,
A kereskedelmi és Iparkamara közgy

'é A* Magyar Mérnökök és Építészek Nem­
zed Szövetségének társas összejövetele b 
órakor Csapó-utca 14. szám alatt

A Népszerű Főiskolán előadásttart 
Hoffer András és Hankis János •> es 
órakor a kollégiumban. „„.oA|a<ot Gyógyszertárak közül éjjeli szo.gá atot 
tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység 
Sas, Bocskay, Tisza

EmlékezzünkI
Kossuth Lajos nagy nevével, a 

béke, polgári nyugalom, szabadság, 
egyenlőség szent jelszavaival szél 
hámoskodik a letört, talajavesztett, 
öncélú radikalizmus mocskolódó röp 
Céduláin, sajtója hasábjain, borral 
befolyásoló korteseinek szennyes sza­
vaiban, 8 vakmerő kísérletezését fon 
dorlatos számítással építi a magyal­
faj nagy hibájára : a gyors feledésre. 
Ámde még nem olyan régen Top­
pantotta össze a Nagy Vince és elv­
társainak szereplése Nagymagyar- 
országot, semhogy feledni lehetne: 
még frissen fájnak a sebek, éget a gy a- 
lázat szégyene, terhel elbirhatatianu! 
az általuk támasztott végtelen nyo­
mor. Még nagyon is tudjuk, mit kö­
szönhetnek nekik a rosszul táplált cse­
csemők, oláhmeggyalázta magyar ha 
jadonok, vagonban sinylő magyar köz- 
alkalmazottak, földjükből kiforgatott 
megszálló t területi magyar gazdák, 
minden megvert, megkínzott magyar 
rabtestvérünk, mit mi mindannyian, 
akiknek hiábavaló nehéz, megőrlő 
munkánk egy életképtelenné szak- 
gatott nyomorult országcsonkon. S 
ha Nagy Vincének nem kisértenek 
lidérces almaiban, az élő lelkiisme­
ret rettentő szózatában az elárult, 
eladott, eldobott magyar ország­
részek mártírjainak véres árnyai, ha 
a felelősség borzalmas tudata nem 
ébredt fel benne az ország szerte 
rombolásának kataklizmája nyomán, 
ha a magyar történelem legalávalóbb 
gaztettének részeseként még jelent 
kezni merészel a magyar közélet 
fórumán, mi emlékezünk!

Emlékezzünk-, kik készítették elő 
a sajtóban, parlamentben, külföldön, 
a fronton a magyar hadsereg össze­
roppanását? Nagy Vince elvbarátai.

Kik verték ki a határok védel 
mére harcrakész lelkesedéssel haza­
özönlő hős magyar százezrek kézé 
bői a fegyvert, kik nem akartak 
katonát látni, mikor védtelen ország 
részek után nyúlt ki uyáván, této­
ván a szomszédok keze ? Nagy Vince 
elvbarátai. Kik adták el az országot 
Belgrádban a tisztességes fegvver- 
8*ünet felrúgásával ? Nagy Vince 
elvbarátai. Mikor húzhatták le bé­
kés polgárokról nyílt utcán utón 
állók a kabátot, mikor nőtt nagyra 

— Meghalt a jegyzők országos 
egyesületének alelnöke, Mezőkövesd­
ről jelentik: Mervay János, a köz­
ségi jegyzők országos egyesületének 
alelnöke, Mezőkövesdnek több évi­
tizeden át főjegyzője, tegnap 67 
éves korában tüdőgyuladásban meg 
halt Mezőkövesden. ____________________________________________

Dr. Balázs Jenő Tőzsdei megbízások,

befizetési határidő
Iűnrészesedés alól. oO.OOO ko.on« 
Mn pedig kincstári haszonrészese.

»feltett fizetni, A lakás here az 
fí'24 évi februári bérévnegyedre a 

20000 korona egyhatodrészével 
i hÍüOÜ koronára felemeltetett. Eb 
hnl a 140,000 korona bérből ugyan 

, . n ooo korona mentes a kincs 2” bX»ré»«“"’ «"?“T
S0,00» «■»“" “
„önrészesedést kell fizetni.
‘ i Hgy kereskedő a bérelt üzlet-

■ • í 1923 évi novemberi
bérévíegyedre 800,000 korona béri 
fizetett, amelynek egytizenhatodrésze 
5 0 S) korona, mentes volt a kincs­
tári haszonrészesedés alól Az uz 
Íthelviaég bére az 1924. évi feb 
ruári bérévnegyedre a 
rónának egyötödrész ével 9 60,000 ko 
rónára felemeltetett. Ebből a 960,000 
korona bérből ugyancsak 50,000 
korona mentes a kincstári haszon 
részesedés alól és 910,000 korona

I után kincstári haszonrészesedést kell

A városi adóhivatal értesíti az 
adózókat, hogy a kincstári haszon­
részesedést

február 15 napjáig kell befisetni
i A bérjövedelmek bevallását bérfize 

tési jegyzékeken negyedévenként feb­
ruár hó 15 napjáig kell eszközölni a 
ház fekvése szerint illetékes kerületi 
adóhivatalnál, ugyanott szerezhetők

I be a bérfizetési jegyzék céljára szol- 
i gáló hivatalos nyomtatványok, 
, „, ><>■■■ ■ H • < • < ■ < ■ ■•■ • • 1"11 '
i — A főispánt kar értekezlete- 

Budapestről lelentik: Ma délelőtt 
folyamán 12 órakor az összes fő­
ispánok megjelentek » belügyminisz­
ternél értekezleten. Általában szak 
dolgokkal foglalkoztak, különösen 
pedig a törvényhatósági választá 
sokra vonatkozó törvényjavaslatot 
tárgyalták. Az értekezletet követőleg 
délután 2 órakor társasebéd volt az 
egységespárt clubhelyiségében, ame­
lyen a főispánt kar úgyszólván 
minden tagja megjelent. Hivatalos 
volt Be hlen Istvan miniszterelnök, 
Rakovszky Jván belügyminiszter és 
Almussy László, az egységespárt 
alelnöke is. Az ebéd teljese» magán­
természetű volt, felszólalás nem 
történt.
- Iskolatársak találkozója. Fel­

kérem mindazokat, akik a premon­
trei rend főgimnáziumának tanitvá 
nya> voltak, hogy címüket velem 
közölni szíveskedjenek- dr K Nagy 
Zoltán.

— A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése Ma, csütörtökön délután 
3 órakor tartja a kereskedelmi és 
iparkamara évi rendes közgyűlését, 
A közgyűlés tárgysorozatán szere­
pel a közutakról szóló uj törvény­
javaslat, a Máv. uj díjszabási re­
formja, továbbá a? aranyban való 
adózás aktuális kérdése, a munkás- 
biztosítás és a lakásépítési akciók. 
Tárgyalja ezután a közgyűlés a 
behozatali engedélyek ügyét, vala­
mint az igazságügyminiszter valori­
zációs törvényjavaslatait.

— Ismét emelkedtek a cukorárak- 
Budapestről jelt ntik : A cukorgyárak

I a cukor árát a mai napon kilo- 
| grammonkint j200 koronával fel 
i emelték. A pénzügyminisztériumban 
I abból acélból, hogy a cukoradó ter­

hét a békebeli adóteherrelarányba ho<- 
zák, elhatározták, hogy a cukor után 
fizetendő kincstári részesedés téte­
lét szintén megfelelő mértékben 
felemelik.

—, A MANBz taggyilése. Általános 
és egyre fokozódó érdeklődés előzi 
meg a MANSz taggyűlését, amely 
február 17 én, vasárnap délután 5 
órai kezdettel lesz az Arany.Bika 
kistermében. A taggyűlés programja 
igen változatos. A folyó ügyek le 
tárgyalása után különös érdeklődésre 
tarthat számot a műkedvelők által 
betanult program, lesz felolvasás, 
több szavalat, zene- és énekszám. 
A szavalók helyi, fiatal költők leg­
jobb verseit adják elő. A taggyülá 
sen az összes MANSz tagokat, azon­
kívül az érdeklődőket is igen szíve­
sen látják. A műsor után a szóm- 
szédos teremben teát szolgálnak fel 
jeudes kávéházi áron.

— Áthelyezett defektive sopor |- 
vgtelé- A belügyminiszter Borotnisgzq 
Ernő detektivesoportveaetőt a deb- 
receni kapitányságtól a budapesti 
főkapitánysághoz helyezte át. Bo- 
romissza egvik legképzettebb tagja 
volt a debreceni detektivtestjilet nek, 
különösen az intellektuális büncse- 
lekipénypk felderítésében voltajj nagy 
érdemei.

— Az idén is megtartják a lyapjn 
árverést. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara köriratban értesítette 
a juhtenyésztő gazdákat, hogy a 
múltban annyira bevált gyapjuárve- 
rést az idén is megtartja. A kamara 
egyb n közölte, hogy azok a gaz­
dák, akiknek gyapjuelőlegre van 
szükségük, egyenesen a kamarához 
forduljanak kibe-önért, amelyet a 
kamara rendkívül kedvező feltételek 
mellett fog folyósítani,

-- lépkiáÚitáS Haranghy, Hel- 
bing, Kézdi-Kovách, Geiger, Neóg- 
rády, Ács, Heyer újabb festményei­
ből Antalfy könyvkereskedésben. 
Megtekinthető egész nap. Olcsó árak.

— A Jaguár az egyetlen kartellenkivüli 
kauciók cipősarok. A Jaguár- közkedvelt- 
»égét és elterjedtségét csakis kiváló minő­
ségének és jutányos árának köszönteti. 
A fogyasztóközönség érdekében nagyon 
kívánatos a gyárak közötti verseny, mert 
a verseny mérsékli az árakat és midőn a 
közönség kartellenkivüli árut vásárol, fej­
leszti s versenyt. A közönség- pénzéért 

i teljes ellenértéket kap, ha Jaguár kauosuk 
sarkot yásárol.

IE80LCSÓBB PAP1B0SB0LT 
------------- ► A SPBIMflEB-BOLT.
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gummifílfal&bt
rendkívül kellemes viselet és e“®116!* 
gazdaságos, mert olcsóbb » 
tartósabb, mint a bőr. HIŐ®9 
és nedvesség eHen véd | 
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szakszerűen végez 1
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Sas utca 3
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— Különleges katonai és polgári sapka- 
SOSXHÖ Ko ras, Debrecen, Simonffy utca 5. 
Kész sapkák rakáion, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

Ne felejtse el. hogy Kossuth Ferenc 
■suaos bántalmai ellen székelyhavasi Inda­
szeszt használt. Már mindenütt kapható.

A konyhakertésieti tanfolyamok meg- 
,vitása A Mezőgazdasági Kamara kony- 
,kertészeti tanfolyama megkezdődött ősz- 
sicsen mimegy 85 résztvevővel Dr Rácz 
Lajos kamarai igazgató megnyitó besté­
iében hivatkozott arra, hogv a szaktudás 
rnknzásaval icentösen te fokozhatjuk a I ’S" errd é: vél is Például a debre- 

bolgár kertészek minden nyáron hó- 
n inról-hónapra több sorozat termést tud- 
'iak kis földjükből előteremtem. A rend- 
kívüli érdeklődés, melyet ébresztett, mu­
tatja, hogy a Kamara e tanfolyamával is 
gyakoilatiasán hasznos feladatot valósit 
meg

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök ! Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik be a 
legolcsóbban. Ugyanott katonai és 
aolgári szabóság. Szolid ár. Szaka­
szoknak még 10% engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.

Kovács Terusnak például a ruhái 
több mint

hat millió 
koronába kerültek. Igaz ugyan, hogy 
minden darab a szabómüvészét való, 
ságos remeke. Általános feltűnést 
keltettek a Voitti Ilonka toalettjei 
is, melyek klasszikus alakját még 
jobban kiemelik. Hat Ízléses toalett 
teszi még hatásosabbá a fiatal Torma 
Guszti megjelenését is. Különben az 
egész karszemélyzet Tuthankamen-, 
virág-, pillangójeltnezei és az ele­
ven étlap toalettjei mind Ízléses ki­
állítású és drága ruhák.

A „Gráciához“ hasonló sikert re­
mél a drámai együttes a

T'örö.s malom 
előadásától. Míg a művész személy­
zet nagy ambícióval készül szere­
peire, addig a műszakiak is lázas 
igyekezettel dolgoznak. A festőterem­
ben állandóan folyik a munka. Ké­
szítik a vörös malmot, amit az elő 
adás előtti éjszakán fognak a szín 
padra beépíteni és mindaddig nem 
bontják le, inig a darab le nem ke 
rül a műsorról. Maga a vörös malom 
tiz méter széles, hat méter magas 
építmény lesz, teljes és hu mása a 
Magyar Színház vörös malmának. 
A külömbség csak az, hogy a deb-

I receni pokolbeli gépezetnek kettővel I 
több fülkéje les«, mint a pestinek.

; A darab női főszerepét Halassy
i Mariska játs a, ami előre biztosítja 

az előadás sikerét. Partnere Vértes 
Lajos lesz. 11 íjtok kívül Erdödi Lili, 
Csapó Mária, Rajz Ferenc é> Rolkó 
József alakítanak fontosabb szere­
peket.

A „Vörös malom“ után újra az 
énekes személyzet jut munkához, a 
„Hermellnes nóu előadásával, mely a 
komoly zenét élvező publikum igé­
nyeit fogja szolgálni. A súlyosabb 
fajsúlyú operettben ismét érvé­
nyesülni fog

Fői th Ilonka
i zeneakadémián kulturált hatalmas 

terjedelmű hangja és partnere, Bár­
dion. i Ferenc szintén jelentősebb 
szerepben fejlesztheti tovább szép 
reményekre jogosító képességeit.

A sok próba és elfoglaltság mel­
lett szakítanak maguknak időt a 
társulat tagjai és meglátogatják a 
belgyógyászati klinikán üdülő pri­
madonnát,

Tímár Hát,
aki nagy örömmel újságolja látoga­
tóinak, hogy gyógyulása nagysze­
rűen halad, ő maga napról napra

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Műsor:
Egész héten Grácia bérletben.

Színházi körödben
még mindig a Három grácia az ural­
kodó planéta. Á legöregebb színház­
látogatók sem emlékeznek olyan 
tartós és nagy sikerre, amilyen en­
nek a látványos revüuek osztályré­
szül jutott. Négy öt nappal előbb már 
nincsen jegy az előadásokra s az 
előadásokon zug a taps s a tetszés 
egyéb hangos megnyilvánulásai.

Ennek a példátlan sikernek a 
titka az előadáson kívül főképen a

darab kiállításában rejlik.
Sokan, akik a „gráciát“ Pesten lát­
ták, a debreceni előadásról úgy vé­
lekednek, hogy semmiben sem ma- 
ladt el annak nívójától.

A fényes kiállítás elsősorban Kar­
dosa igazgató áldozatkészségét tanú­
sítja, mert a díszletek előállítása 
maga sok milliókba került.

Csak a második felvonásban „elö- 
• forduló“ mozgó pódium előállításához, 

amelyen az eleven étlap áll, majd­
nem kilencven szál deszkára volt 
szükség. Az első felvonás két hin­
tája

nyolcvan méter 
hosszúságú kötelet emésztett fel, 
ami szintén jelentős kiadási tétel.

A siker másik igen fontos ténye­
zője a rendezés, amelynek ambició­
zus és ízléses eszközléséért Unger 
Istvánt ünnepli minden este méltán 
a publikum.

A szereplők is mindent elkövettek 
a siker érdekében s e célból lelki­
ismeretes munkájokon kívül rend 
kivüli anyagi áldozatokat is .hoztak.

Bankok: 
x«goi 148
Bosny.agrár 68 
Földhitel 930
lazul 375
Hermes 118
ágrár —
HSzlavon. 6) 
Lloyd Bank 29 
Magyar alté 873 
Ingatlan 575 
Cseh 28 
Forgalmi 72 
lein. 179 
Kei. hitel 45 
Mn»záautolo 145 
Német 72 
Jlanz 42 
Közp. Jelz. 27 
Városi 17 
Merkúr 35 
Nemz, bank 70 
Jsxlr. Hiwl 245 
Keresk. 197J 
Hungária —• 
Wiener B 158
Takarékpénztárak
Belvárosi 63
Egyes.fővár.310 
Kőbányai — 
Magy. Ált. 288 
Moktár 286
Pesti hazai 5870 
Lipótvárosi 24.5

Biztosítók
1. Magy. 1COOO 
Fonciére 425 
M-francia —
Jég 245 
Pannonia 2200 
Nemzeti b. —

Malmok
Back 114 
B.-miskoloi 168 
Concordia 69 
Békéscsabai -- 
Első Bpest 157 
Tőröksmikra. 38 
Giaella 78 
Hungária 146 
Királymaloai 49

Viktória 326 
l'ranszdan. 100
Sányák és téglagy 
Bauxittröszt565 
Beocsini 1550 
Borsodi 23' 
Lőrinc» 165 
Cement 155 
Unió — 
Szászvári 600 
Kohó 1425 
István 68 
Cseji.tógla 42 
Dräsche 450
Magnesit 4150 
M aszfalt 94 
A. Kösz. — 
Kerámiai 150 
Xagybát. 355 
Salgó 8 0 
Újlaki 3'20 
Urikányi 1200 
Móri szén 35 
Sajókondói 28

Nyomdák 
Athenaeum 312 
Franklin 258 
Globus 73 
Kunosai 38 
Paliasz 76 
Pesti könyv — 
Révai 125 
Rigler 145 
Stefaneum 12 
Fővárosi_  35
Vas és gépgyárak
Koburg 75
Csáky 34
Gépgyár 245
Fábián 15
Fegyver 1790
Flankl 195
Ganz-D. 5900
Ganz vili. 2775
Hoffher 218
Kistarcsai 150
Kühne 97
Györffy 125
IKaszab 71
Kissling 29
|Láng 239

Lipták 265 
Gép és vasút 71 
Magyar acél 539 
Mérleg 53 
Belga fém 290 
Motorgyár 72 
Ólom 39 
Chandvir 270 
Rex 14.5
Rima 178
Roessemann 99 
Rotmiiller 32 
Schlich 135 
Schuller 57 
L'endlorf 125 
Vegyipar 57 
Vagongyár 133 
tVórner 23.75 
Fémkeresk, 40 
Vulkán 250 
Corvin gép 9

Textilipar
Textil 17 
Gyapjú mosó 96 
Szövőkötő 76.5 
Goldberger 135 
Győri textil 44 
Juta 240
Karton 128
Kender 114
Pamut 365
Szegedi j>45

Vegyipar
Chiuoin 44.5
Danica 175
Diana 14.5
Spodium 302
Flóra 178
Hung. mütr. 302 
Keleti 58
Klein és Fia 13.5 
Klotild 155
Szikra 105
Török 26
Wander 30

Különfélék
Bárdi 20
Boul 130
Brassói 520
Corvin Kin 14.5 
Dorogi 43
Dunántúli 89

Papíripar 50 
Felien 1450 
Hangyaipar 34 
Kábel 9 
Királyautó 10 
őstermelő 395 
Gummi 430 
Vasút forg. 350 
Interrexim 51 
Star 39 
Telefon 245 
Török patika — 
Unió színház 31 
Szolnoki 13 
Zagyvapálfal 59

Cukorgyárak
Dé'cukor 720 
Horvát 1075 
Cukoripar 4850 
Mezögazd. 772 
Mezőhegy. 416 
Stummer 3 J50

Élelmiszer
Cinner r 9.75 
Fiumei —
Traktus —
Halkeresk. 32
Szalámi 24
Óceán 72
Püspöki 28
Tokaji 6!)
Villányi 72
Gáz es villamos. 
Alt, Gáaiazó 21 
Alt. Légsz 1200 
izzó 938
Just izzó 16.il
Auer 391 
Plőbus 65 
Vasm. vili. 58 
Lámpa 330

Olajmüvek 
Marosi petr.135 
Olajipar 142 
Sör és szeszipar 
Bárók 11.5 
Részv.-sftr 265 
Temesi sör 150 
Fővárosi sör 52 
Gschwindt 490 
Győri sansz —

Keglevicn 25 
Királysör 100 
uolg. Sör 650 
Krausz 110 
Pannonia s. 27 
Temesi az. 165
Szálloda, gy. fürdő 
Pannonia — 
Royal 270 
Égisz 97 
Ligetszanat 42 
Schwartzer 75 
Lukács 14

Faipar •

Merourfa 10.5
Cserző 24
Dharaszti 20 5
Egy. fa 57
Funiergvár 26.5
Guttmann 1125
Hazai 220
Honifa 16.5
Körösb 10.25
Kronberger 22.5
Lignum T. 148
Magy,-Am. 27
Erdő 9.5
M. Loyd 175
Malomsoky 23.5
Nemzeti 431)
Lichtig 12
Ofa uj 805
Rézbányái 250
Szlavónia 123
Nasici 3050
Viktoria 11
Zabolni 185
Zentai 250
Hitelfa 45
Közlekedési váll.
Adria Illő
Atlantic» —
Közúti 39
Városi 56
Búr 37
Déli vasú! 127
Mefter 510
Levante 295
Vfiskolai 59
Nova 164
Allamvasul 530
Tröst 148

erősödik és már hívom kilót hízott, 
ami azt a reményt keltheti, hogy 
nemsoká viszont láthatja Kedvencét 
a közönség, az őt legjobban meg­
illető helyen, — a színpadon. L.

Siiaháuk és BMHásitaháiak köziemén* 
Csokonai-sdikta 

Tizenkét táblás h.iz mulatta és kacagta 
végig a Három grácia szenzációs sikeré 
előadásait. Minden szamot zugó tapsviha 
rok között kell megismételni, sőt a köz­
zenéket is, melyeket a közönség a zene­
karral énekel. A darab csütörtökön C, 
pénteken D bérletben folytatja dtadal- 
utját.

A szezon drámai szenzációjára, Molnár 
Ferencz „Vörös malom" szinjatékára se­
rényen folynak az előkészületek, úgy a 
festőteremben, mint a szabó és mecnani- 
kai műhelyekben. A darab bemutatójának 
időpontját a 3 grácia Óriási sikere folytán 
még nem tudta megállapítani az igazga­
tóság.

Apollo-mozgé
Elátkozott kincs, misztikus dráma, ki­

sérő Kinnt vagyunk a vízből, amerikai 
burleszk. Vigaiinház-moagó

Paramount film Szombat éjjel. Amerikai 
modern életkép, gyönyörű rendezés, mes­
teri játék.

Péntektől Egy dollár. Jókai fi m, Lóth 
Ha. Rajnai Gábor főszereplésével.

Beteor-moigé
Ma csütörtökön „Zézé“ befejező rész. 

Csak felnőtteknek. Előállások 6 é< 8 óra­
kor. Vasárnap ,.A hívatlan vendég" es „Az 
igazság harcosa". Amerikai slágerek.

íhi jobb msgélhstést afar 
Hfl£H3EG9ILMJiRa szauiz

A keleti laMarngAkerälet tanácsa 
ma csütörtökön délután 6 órai kez­
dettel tartja első ülését. Előzőleg 
az elnökség ülésezik •’> órai kez­
dettel.

Sporthírek. A fővárosi II. osz­
tályú válogatott csapat szerdán uta­
zott el Brüsszelbe, ahol a belga vá­
logatott csapattal méri össze erejét. 
Bizakodó reménység kiséri útjukat. — 
Felemelik a fővárosban a biródija- 
kat. A tervezet értelmében első- és 
másodosztályú mérkőzésekért 25 ezer, 
harmadosztályunkért 20 ezer, határ- 
biráskodásért 15 ezer koronát kell 
fizetni. — Az első bajnoki kardvivó- 
verssnyen a MAC 11: 5 arányban 
legyőzte a BEAC csapatát. — A 
Budapest bajnokságáért folytatott 
birkozóverseny, amelyen a MáC bir­
kózói nem indultak, befejeződött a 
következő eredménnyel: Légsuly 
Magyar BAK, pehelysúly: Németh 
MTÉ, könnyüsuly: Matura MTE, 
kisközépsuly : Szalai MTE.

KoieniBBing
Országos vásárok:

Február 15. Csenger, Mád (csak kirakó­
vásár).

Február 16. Büssü, Mike, Tiszabercel.
Február 17. Dunapataj (a kirakóvásár 

febtuár 18-án), Felsődabas, Jászapáti, 
Kóka, Szeged. Ujkécske, Újpest (csak kt- 
ra'róvásár).

1 Választási szesztilalom miatt

I borszükségletét még ma szerezze be
f Kontsek Gézánál |

KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM ALATT. > í

Magyar korona: 0.020
ZDrlchl zárlat

Berlin —, Hollandia 215, Newyork 
574’/,, London 2475, Párts 2610, Milan* 
25077,, Brüsszel 2370, Prága 1670, Buda­
pest 00200, Belgrád 687' Bukarest 295, 
Szófia 431.

OevIzakOzp. hív. árt.
Dollár 33650-34950, francia frank 1470- 

1580, Svájci frank 5550-6000, cseh kor. 
943-1013, lei 170-182, Ura 1415-1525, 
dinár 389 -415, német márka —, osztrák 
korona 45.80—49.10 fillér.
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Értéktőzsde
A mai tőzsdén szilárd volt az irányzat 

és a tegnapi nap legmagasabb átfoly. main 
ayiiott. Az általános szilárdság azonban 
leni sokáig tartott, mert igen sok áru ér­
kezett a piacra és ez átmenetileg vissza- 
■yomta az árfolyamokat. 'Azonban az el­
adási megbízások lebonyolítása után is­
mét a szilárdság kerekedett felül. A spe­
kuláció tovább vásátolf, dacára annak, 
hogy a kosztpénz ismét sziláid és 3 egy­
negyed—3 hetnyolcau százalékig kötöttek. 
Zárlatkor az irányzat továbbra is szilárd, 
a bangu'at barátságos, a forgalom igen 
élénk.

Termőnvtőzsdo xárfat
A mai termény tőzsdén kis forgalom 

welled as árak nagyjából változatlanok.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

tetiz» 221000—222000, egyéb 219000- 
220000 79 kilóstiszavidéki 225000— 226000, 
egvéb 223000-224(00, rozs 165000— 
167500, takarni. árpa 
sörárpa 22CCO0 - 225000, >ab 195000 - 
2»000, tengeri 173000-175000, korpa 
t jg ■; 0—122500. Lóhere 690000—^0000. 
Lucernanagyarankamentes 700000—770000, 
nagyarankás 760000— 846000.

Ferencvárosi sert»avásár
Szrbadvásári maradvány 164, érkezett 

92. e'adatott 98.
Zártvásáron eladatott 94.
Arak mindkét vásáron zsirsertés fiatal 

könnt ü 13800- 16500, fiatal nehéz 14900— 
•7600.

Ingyen
‘ innrorí Ük«*’.« !«piperecikkek
lés illatszerek
■ nem kaphatók, de bámulatos

olcsón szerezhetők be
Horváth Sándor

| Elite illatszertárában
I
 Elite leklámcikkje:
Egy üveg orosz kölnivíz K 4S00.

Tisztviselőknek 10 . engedmény!

IREGÉNY

tetei teli 5ulo Mozisra 
dupla értékű fedezetre azonnal 
kihelyezem absolut biztosítékra 
lengváry, Budapest, Erzsébet- 
könit Te előtt • József 134-10

ü „Parfümerie Ilona“
szenzációs reklámja !!! !

Mindenkinek egy

ingyen manicur
bérSetet adunk,

aki .Ml ezer koronán te ül 
barmit is vásárol a

PsrWmerie Honában
Szent Anna-utca 1. szám.

S
8 
i
1

Wró hirdetések
Apró hirdetések dija hétköznap 10
200 kor., minden további szó 20 korona

i Vasi’.rnap és ünnepnapokon 10 szóig 300 K 
I minden további szó 30 K. Vastagabb betűbe» 
■ Bi'-e<lett »Z'ivak kétszeresen szériittatna’:

aBCTWMawwt aa a w a b mm m h ■ s

Két lanyvisuak 
teljes ellátást kere­
sek úri családnál 
március 1-töl zon­
gora használattal.
Cim a kiadób.in.

Fajborok
21—23 évi magas 
foknak kis- és nagy- 
tételekbur, valamint 
rizling-tökék pót­
lásra alkalmasak, 
eladók. biazse-., 

Vágóhíd.

Elsőrangú kárpitos 
Szabó József, Varga­
utca 1. Szent Anna 
sarok. Kész Lencse- 

rek raktáron.

Tavasz várók
írta; IGMÄNDY GÉZA 

(Folytatás)
A sok izgalom és aggódás nyomai ; 

«ár eltűntek róla. Ákos csak most ; 
nézte meg igazán: most rögződött ■ 
bele emlékezetébe e bájos jelenség 
kitörölhetetlenül. Ellegeltethetie rajta 
a szemét nyugodtan. Boldog megelé­
gedettség, jóleső könnyűség szállta 
meg. Hyeu jól még sohasem érezte 
magát! Itt van mellette a kiválasz­
tott lény, aki majd egy hosszú életen 
át mindig az oldalán lesz,,aki majd 
vele együtt dolgozik, reménykedik, 
szomorkodik, aki vigasztalja, báto­
rítja, uj erőt, uj nemes célt ad 
minden tettének és >ki egészen, 
fenntartás nélkül az övé, — csak az 
Övé lesz ... A szedrai öreg ku- i 
riában . . . Kedves, meghitt csend 
ben, távol a világ zajától, kikerülve 
a lármás indulatokat, a hangos tár- 
saságohat, ahol csak ők élnek — 
egymásén, egymásnak. Berendezik 
a kis fészke*, melynek minden zuga, 
minden kis bútordarabja egy rész, 
egy egy töredék, egy emlék lesz az 
ő lelkűkből . . .

A karo^szék támláján nyugvó hó­
fehér kezot megfogta és az ajkához 
szorította.

Sanyi mozdulatlanul feküdt: a ci­
garettája a padion füstölgőit kari­
káivá. Elszunnyadt.

A hófehér ablakpárkányra oda­
röppent két hamvas vadgerlic?. 
Kacagtak, turbékoltak és szerelmesen 
csókolgatták egymást.

XIV.
— Anyukám! — méltatlankodott 

a kis Pali előreszaladva — Tuti azt 
imádkozta a temetőben, hogy »Hala 
latén jól laktam, adjon Isten annak 
is, akinek nem volt !“ A Marci bácsi 
is hiába mondta neki, hogy a 
rMia’yánk Isten“-t imádkozza.

— Jól van Palikám — nevetett 
Katica — Toli még kis fin, ő reá 
nem haragszik meg azért a Jézus ka.

Palinak sehogy sem tetszett, hogy 
az öccse nem tudja a „Miatyáukot“. 
Megbocsáthatatlan bűnnek tartotta.

Maici is alig tudta neki megma­
gyarázni, hogy majd megtanulja, s 
akkor »nem hoz szégyent a fejedre“, 
mint most is.

(Folyt, köv.)

Megérkeztek a tavaszi újdonsá­
gok, melyekből 4ÜU.0U0 koronától 
készítek férfiöltönyt munka díjjal 
együtt, — Precíz nagy munkásokat 
keresek, budapesti elsőcsztályu 
órabért fizetek. Tegdes János, 

Peterfia-u. 42.

Öntött és sajtolt 

Bútor ver etek 
Nickeíezctt réz és iackozott

Lószerszám veretek 
legjutányosabban 

Bészler Lajosnál 
Széchsnyi-u. 2.

asKrawasa»

Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Thon-hal Fépostávnl szemVeu

H u rn á r
Kaviár

Pástétomok
Telefon Húskrémek

70 Gombakonserv
Alapítva 1(83. Sajtok, likőrök stb

mib »Er b. más

Jóruhába járni gondot ad, £LiCT 
olcsón beszerezni tessék ■ «-.MlICC 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VäF'UiLÜ 2. SZ. (Zenedével szemben).

a,,.; u a sr a .-a hu ® is a m na m es íöFS

A mat ürakhox képest 
olcsó árai« on árusít 

Vitá ius Sándor és Tarsa 
Egyházié? 3. szám.

Férfi öltönyökhöz mindenféle

Bélését ukat
Női és gyermek fehérnemiiekre

Vászonnemüeket
Másolt schíffonokat,

Valausieu, tilléő és klöpfl

Csipkékéi,
mindenféle

Rövidárukat
Harisnyákat,

Zonncte telíti steteste, 
teli- te tiilínteiilteoli 

BAKOS vasüzletében 
Csapó utca 88. Telefon 6 20.

Tavaszi angol és francia divatlapok
Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb 
Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók

Peathv egyetemi kÖByvkereskedés és
e F ót. í irodalmi vállalat Reszv. Társ.

Bészier és David
Sasai?, lemszEl?, szegek 
mind etem néreiben. Épüiét és butor- 

vasaláaok, szfrazámok, edényok, mezőgazdasági cikkek, o-o 
B<~ TULAJDONOS» : DÁVID JAKAB T»8

Hiiisr Ede butorgyáros, udvari szállító 
BilIanyErönE berendEzEtt hutorgyéra és modern lekhererdezési vállalata 
Debrecen. Ferencx Józsel>ut 08. szám alatt. 
Állandó bulorkiállilás ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezé- 
:: sebbel, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is.

Hencserek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
•ok, szsion és bőr­
garnitúrák késsen 
kaphatók Debre- 
censzky kár pitosnál, 
Balköz 8 Javításo­
kat jutányos áron 

vállalok.
Okleve es gazda, 

nőtlen, külső-belső 
gazdasági és irodai 
gyakorlattal segéd­
tiszti, intézői, eset­
leg más megfelelő 
állást keres. Üim 

kiadóban.

Fajtiszta 
nőstény tenyész 
vizsla eladó Miklós- 

utca 15.

Kegbúható 
jobb nő, háztartás­
ban gyakorlott, ön­
állóan" jól főz, bir­
tokon szokott lenni, 
jó bizonyítványok­
kal rendelkezik, ma 
gános úrhoz, elmegy. 
Maróthi- utca 39, sz., 

1 sö ajtó.

a

Eladó 
egy fiatal zsirser- 
tés, — egy gyalu- 
pad kerestetik. Szív 

utca 19.

Eladó 
selyem uj divat* 
báli- és egy sötét­
kék szövetruha ol­
csón eladó, 
-tekinthető a 
előtti órákban Osil. 
lag-utca »5, sz. alatt,

Plimuth tyakok 
és kakasok, vala­
mint azok keltő to­
jásai kaphatók Szap. 

pauos-utca 22.

Ktilönbejárati 
bútorozott szoba t 
személyre azontúl 
kiadó. Cim a kiad»- 

hivatalban.

Keresek 
használt gyermek­
kocsit megvételre. 

Cim a kiadóban.

Meg 
dúl

Zonpra- 
bangoiésohaf, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonosh-nesze­

teket elvállalok. 
Zongorahango­

lások, javításon 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom

IflSTE LS5ZLQ 
zongora vonós- 
hangszi készítő 

DE3RECEN, 
PIAC-UTCA 30., 

az udvar r-an.

Bhsrah
és asztalárusok
felvétetnek a

HAJIHl-ÖLO
kiadóhivatalában

Kézimunkák
matyóhimzések és gyapjufonalak 
leszállított áron

Müvé&zi eiőnyomda
W£INB£RGERNÉU Budapest
VII., Károly király-ut 15. szám.

Pipereszappant,
Orosz kölnivizet,

Parfümöt minőén illatban. Fogpasz­
tát, Szájvizet, Arcki émet, Kezfmo- 
mitót, Kötszereket és Fertőtlenít- 
szeieket stb. legolcsóbban ;S leg­
jobb minőségben beszerezheti a

KORZÓ DKOEUEHIiíBilll
PlflC-UTCB 12. TELtFQH N-80.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóvMlalat nyomdájában Debreczen, Ferenca Jóaset-ut 59.
Kiadja: flajdnföM Lapkiadó


